

С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Наши задачи

Новый 1967-68 учебный год мы начинаем в особых, исключительных условиях: немногим более месяца осталось до наступления выдающегося события всемирно-исторического значения — празднования 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Понятно, что приближающийся юбилей уже оказал серьезное влияние на всю работу института в истекшем учебном году, он должен оказать еще большее влияние, вызвать еще больший подъем в наступающем году.

Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» дают глубокий анализ грандиозных перспектив советского народа, обобщают его 50-летний опыт борьбы за построение коммунистического общества, являются руководящим документом всей нашей деятельности.

Каковы итоги прошедшего учебного года? Абсолютная успеваемость составила в зимней экзаменационной сессии — 92,4%, в весеннюю — 94,5%. По сравнению с такими же сессиями 1965-66 учебного года успеваемость повысилась. Абсолютная успеваемость по итогам последней весеннеей сессии оказалась наиболее высокой на факультете иностранных языков — 97,4%.

Анализируя итоги успеваемости, мы всегда в первую очередь интересуемся работой студенческого актива, его лучшим примером в учебе. Успеваемость старост, комиссаров, профоргов групп, членов комсомольских и профсоюзных бюро составила в весеннею сессию 96,5%, что превышает общегородскую успеваемость в 2,1%. Успеваемость актива факультета русского языка и литературы составляет 100%.

К сожалению, вся работа коллектива института в целом страдает еще серьезными недостатками. Это проявляется, прежде всего, в том, что 5,5% студентов института в учебе не успевают. По сравнению с прошлым учебным годом она снизилась на 4,4%. Предварительный анализ итогов государственных экзаменов обнаруживает ряд недочетов в подготовке выпускников: недостаточные знания по отдельным вопросам школьной математики (физико-математический факультет), неизвестность некоторых отвиков по литературе (факультет русского языка).

и литературы), невысокая грамотность ряда студентов (на всех факультетах) и т. д.

Вполне понятно, что в очередном семестре, проходящем в 1967 юбилейном году, должны быть приняты активные меры, способствующие устранению всех недочетов в жизни и деятельности института.

Необходимо, прежде всего, поднять уровень преподавания общественных дисциплин и самостоятельную работу студентов по их освоению. Особое внимание должно быть с самого начала уделено глубокому изучению Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Необходимо добиться подъема всего нашего коллектива в борьбе за повышение качества преподавания и качества успеваемости. Ближайшая задача: инициатива «хвоста» к 15 октября 1967 года!

В период весенней экзаменационной сессии учебно-методическая комиссия провела смотр экзаменов для изучения уровня знаний и навыков, приобретаемых студентами. Всем кафедрам нужно детально проанализировать эти документы, а также всю документацию по государственным экзаменам и разработать мероприятия для ликвидации отмеченных недочетов.

В декабре будут подводиться итоги научно-исследовательской работы и повышения квалификации в юбилейном 1967 году. Необходимо в оставшемся квартале этого года значительно усилить напряжение и добиться стопроцентного выполнения плана научной работы.

Одной из важнейших наших задач в новом учебном году является всемерное развертывание всей политико-воспитательной работы в институте. На высоком уровне должны пройти спортивные соревнования, выступления художественной самодеятельности, посвященные славному юбилею Советской власти.

Вся деятельность нашего коллектива отражена в договоре социалистического соревнования с Кемеровским педагогическим институтом. Оставшееся время нужно посвятить тому, чтобы все внутренноститутские обязательства были выполнены в срок, мы пришли к проверке итогов соревнования за год с высокими показателями.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТИБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

№ 30 (126). Воскресенье, 1 октября 1967 года.

Цена 1 коп.

ЭКСКУРСИЯ в Нарым

В начале сентября большая группа профагандистов области совершила поездку на пароходе «Барнаул» по историческим местам пребывания политических ссыльных в бывшем Нарымском крае.

Первая остановка в Колпашево. После беседы у братской могилы борцов за власть Советов в Нарымском крае нас повели по памятным местам Колпашева. Нам показали домики, в которых жили ссыльные большевики, показали домик, который служил столовой ссыльным. Экскурсоводы рассказали нам о людях, сосланных сюда царским правительством, о деятельности большевиков в нарымской ссылке. Встречей с руководителями города закончилось пребывание в Колпашеве.

Катер перенес нас в село Нарым, где мы посетили мемориальный музей политических ссыльных большевиков.

После обеда и небольшого отпуска все пропагандисты, а также местные жители собрались на окраине села на митинг. В строю подтянутые, с цветами в руках, нарядные школьники, горят фонарный костер. У могилы погибших в ссылке большевиков А. Ермолова, М. Гольдштейна сооружена импровизированная трибуна, с которой и собравшимися обращаются старые большевики, пропагандисты, старожилы Нарыма. Школьники принимают клятву на верность партии и Родине. На могилу возлагаются венки, в том числе и от пропагандистов области. Митинг заканчивается пением «Интернационала».

Экскурсия в Нарым была завершена.

И. КУВШИНОВ,
участник экскурсии в Нарым.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

Дорогая Вера Сергеевна! Коллектив физико-математического факультета от всего сердца поздравляет Вас с 50-летием со дня рождения и 30-летием научно-педагогической и общественной деятельности.

Студенты нашего факультета ценят Ваши лекции, отличающиеся научной строгостью и идейностью. Они благодарны Вам за Ваше постоянное внимание к их учебе и быту.

Преподаватели факультета уважают Вас, как опытного заведующего кафедрой и как человека.

Мы ценим Вас за требовательность к качеству занятий, за умелое привлечение молодых к научно-исследовательской работе.

Вас ценят и знают по большой общественной работе на факультете и в городе, как лектора и пропагандиста математических и политических знаний.

Вы можете быть уверены, что 24 года, отданных на



шему институту и факультету, не прошли бесследно. Желаем Вам хорошего здоровья, бодрости, новых математических открытий и дальнейшей успешной педагогической деятельности.

ДЕКАНАТ, ПАРТБЮРО И ПРОФБЮРО ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА.

ХОРОШО РАБОТАЮТ

Успешно потрудились первокурсники физико-математического факультета в совхозе «Колпашевский». Студенты помогают рабочим на сушилке, перелопачивают и грузят зерно.

На Инженерной ферме бригада строителей возводит коровники. Здесь отлично работают Г. Баланова, С. Ильиных, В. Литвинов, А. Малышев, В. Ялин, В. Корнеев, В. Брусов.

Добро слово говорят студенты о наших товарищах Н. Сербиновой, И. Тюхмидевой,

И. Герт и Л. Чуминой. Их кулинарному мастерству могут позавидовать повара институтской столовой.

Нарымская погода нас не балует. Утро. Небо серое. Сыплется снег. В такую погоду и на улицу выходить не хочется. Но студенты с веселой песней идут на работу. Дело поддается. Пожелаем первокурсникам с таким же упорством взяться за учебу.

А. ГРИГОРЬЕВА,
преподаватель.

КОГДА ПОТЕРЯНО ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ

На днях партийное бюро обсудило вопрос о подготовке института к новому учебному году. Руководитель группы народного контроля С. Е. Козлов сообщил, что наши хозяйственники очень плохо готовились к новому учебному году. Не завершен ремонт общежития. Во втором корпусе не отремонтирован отопление. В некоторых кабинетах невозможно заниматься. Не завершен ремонт столовой.

Каковы же причины? Многие выступавшие с возмущением говорили о том, что некоторые рабочие грубо нарушают трудовую дисциплину, занимаются спекуляцией, работу выполняют недобросовестно.

Во вновь отстроенным коридоре оказалось исправным отопление в жилом доме было составлено соглашение, в котором предусмотрена промывка всех отопительных приборов. Промывка не сделана, а день-

ги получены. Петров сам делал и сам деньги в свой карман клал.

Во втором корпусе пришлось перебирать несколько кабинетов и перекрашивать панели. Бракоделы не наказаны. Поэтому очень справедливо говорят члены бюро о том, что руководитель слаще вникает в дела хозяйственной части, а хозяйственники, пользуясь бесконтрольностью, работают плохо. Председатель месткома тов. Епишин отметил, что Минутский не пресекает воровство. Тов. Южанин заявил: «Не рекомендую руководить нашими хозяйственниками, а они ректоратом».

Партийное бюро обязало руководителей в ближайшие дни завершить ремонт, группе народного контроля предложено проверить исполнение решения в первых числах октября.



Хорошо потрудились наши сотрудники на уборке картофеля. Её СНИМКЕ: секретарь ФМФ З. А. Кириллова

